

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas, trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Se rechaza al enemigo en el frente de León,

ocasionándole gran número de bajas

Avance de nuestras tropas en el sector de Pozoblanco (Córdoba)

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Se produce entre el enemigo una gran matanza en el frente de León

GIJÓN, 15.—Toda la actividad enemiga durante la jornada de ayer se ha concentrado en el sector de Mazuco.

Los facciosos se dirigieron durante todo el día en continuos ataques sobre nuestras posiciones con grandes contingentes de hombres, artillería y, además, con la ayuda del "Cervera" y la aviación, que descargaron una verdadera nube de metralla sobre las líneas leales, sin lograr quebrantar la formidable resistencia de las tropas asturianas, que contuvieron con toda bravura todos los ataques.

Durante varias horas se combatió encarnizadamente, con terrible saña, tratando el enemigo de cortar la carretera de Llanes a Merez, sin conseguirlo. Sólo a última hora de la tarde, en un máximo esfuerzo, lograron los rebeldes que abandonásemos la posición del monte Cabezos, lo que se hizo ordenadamente, replegándonos a posiciones de mejor contención, donde persiste la enorme y heroica resistencia de nuestras fuerzas.

Este pequeño avance lo llevaron a cabo los rebeldes a costa de centenares de bajas. Consiguieron también una pequeña infiltración al pueblo de Mazuco, donde la lucha adquirió por la noche caracteres encarnizados.

En el sector de Oviedo actuó la artillería.

En el frente leonés se combate con mucha intensidad.

Esta mañana el enemigo ha iniciado un ataque a nuestra posición de Pico de Cueto, presionando en dirección a Viavangos.

Varios ataques rebeldes a dicha posición fueron contenidos con gran bravura por las tropas asturianas, pese a la actuación de los aparatos de aviación y artillería enemiga. Fueron recibidos con ráfagas de ametralladora y duro fuego de fusil. En las filas rebeldes las bajas fueron incontables.

En la Collada de Pajares, otro objetivo de los rebeldes, también lanzaron sus avalanchas de hombres; pero nuestras tropas resistieron bravamente y contraatacaron tan formidablemente que recuperaron la posición.

Las alturas del Rubio, El Roso y Cangas fueron igualmente atacadas fuertemente; pero los soldados republicanos, con gran valentía, convirtieron en inútiles todos los esfuerzos facciosos para conquistar dichas posiciones.

RESUMEN DE LA JORNADA

GIJÓN, 15.—Durante el día de hoy se ha combatido con menor intensidad que ayer en el sector oriental. El enemigo, apoyado por artillería y tanques, intentó esta mañana proseguir su avance, atacando nuestras posiciones. Los soldados asturianos se han defendido en esta primera parte de la jornada con gran bravura, ocasionando al enemigo gran número de bajas.

A primera hora de la tarde la tranquilidad era absoluta; pero poco después los facciosos volvieron al ataque, y, apoyados por la artillería y la aviación, lograron un pequeño avance, dejando nosotros una posición de no gran valor estratégico.

En el sector de la Sierra de Huera el enemigo presionó también fuertemente, apoyándose en su artillería y su aviación, sin resultado, ya que se le rechazó, con gran número de bajas.

Por el sector de León el enemigo ha sido rechazado en el frente de Buiza a Simplis y de Buiza-Rodiezno. En este frente el enemigo—la mayoría de cuyas tropas eran italianas—ha sufrido un serio revés, pues el ataque fué rechazado en toda la línea. Hubo de replegarse a sus posiciones de partida, y en su retirada se produjo la gran matanza, recogiendo nuestras tropas numerosos muertos y heridos.

La aviación leal bombardeó algunas posiciones rebeldes y efectuó vuelos de reconocimiento en la zona del río Nalón.

Por la tarde nuestros cazas entablaron combate con varios aviones alemanes, que huyeron a sus bases.

La aviación rebelde bombardeó los alrededores de Soto de Cangas. En el cerco de Oviedo no hubo novedad.—Febus.

LA LUCHA EN EL CENTRO

Nuestras tropas ocupan un montículo de gran importancia estratégica

ARGANDA, 15.—Esta madrugada nuestras fuerzas que actúan en este sector han conseguido, tras una brillante operación, conquistar un montículo de extraordinaria importancia estratégica. Este montículo domina gran parte del campo enemigo. Los rebeldes no ofrecieron resistencia, porque no esperaban esta operación.

La posición conquistada ha quedado debidamente fortificada.

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Carabanchel nuestras tropas vuelan una mina, destruyendo tres fortines y un depósito de agua y causando bastantes bajas al enemigo

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las 24 horas de ayer.)

CENTRO.—En el sector de Carabanchel nuestras tropas hicieron volar una mina, que destruyó al enemigo tres fortines y un depósito de agua y le produjo bastantes bajas.

NORTE: Frente oriental de Asturias.—Un ataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería y aviación, obligó a realizar un repliegue a las fuerzas propias de El Cabezo y de las lomas situadas entre El Cabezo y Posadas.

León.—Han sido rechazados todos los ataques enemigos en dirección de Buiza-Villasimplis, Buiza-La Vid y Buiza-Rodiezno.

En el ataque desarrollado hoy intensamente por fuerzas italianas, se han ocasionado al enemigo grandes pérdidas. Nuestras tropas han recogido gran número

de muertos y heridos, que los atacantes abandonaron en el campo.

SUR.—El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Cabeza Mesada y llegó hasta las mismas alambradas, pero fué enérgicamente rechazado.

En el sector de Pozoblanco nuestras fuerzas han atacado y conseguido avanzar, sin encontrar gran resistencia.

Se nos han presentado dos soldados con armamento y doce pañanos.

SUR DEL TAJO.—Los facciosos, en un servicio de descubierta, atacaron las posiciones de Casa Durcal, del sector de Puebla de Alcocer (Badajoz); pero el fuego de nuestras ametralladoras les obligó a volverse a sus posiciones.

Cañoneo enemigo sobre Higuera de la Serena (Badajoz).

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en Buenas, Aguantón, Sierra Palomera y Hoyaquemada.

La aviación facciosa bombardeó intensamente las posiciones desde Pata Gallina a la Masía Baja, del sector de Barracas.

ESTE.—En el sector de Zuera-Leciñena el enemigo cañoneó,

desde sus emplazamientos del Pinar de San Mateo de Gállego y Perdiguera, nuestras posiciones.

En otros sectores, tiro habitual.

La aviación facciosa bombardeó Albalatillo (Huesca), la estación de Azuara y Puebla de Albornón. Fué derribado un avión faccioso, ocupado por cinco tripulantes, de los cuales cuatro quedaron carbonizados.

Se han presentado en nuestras filas dos soldados con armamento y municiones.—Febus.

Ejército del aire

La aviación republicana bombardeó las posiciones enemigas en los sectores de Puebla de Albornón.

Cuando varios aviones facciosos pretendían atacar el aeródromo de Sariñena, en las primeras horas de la noche de ayer, fueron derribados dos de ellos. Ambos cayeron en nuestro territorio. Se trata de dos trimotores muy modernos. Sus tripulantes sucumbieron.—Febus.

LA LUCHA EN EL FRENTE ARAGONES

A pesar de intervenir la aviación en un ataque de los facciosos a nuestras posiciones, son rechazados por los bravos soldados de la República

BELCHITE, 15.—Se combate intensamente en los sectores próximos a Puebla de Albornón, interviniendo fuerzas de tierra y aire.

Ayer tarde y esta mañana ha habido gran actividad en ambos campos. La artillería facciosa pretendió destruir unas obras de fortificación que nuestras brigadas habían construido en las posiciones tomadas últimamente y desde las cuales se domina una parte muy importante del terreno rebelde. Prodigó los disparos, pero sin acierto ninguno en el blanco propuesto.

En cambio fué descubierto el emplazamiento de una pieza enemiga y la actividad de nuestros artilleros se puso de manifiesto acallando el fuego contrario y provocando una explosión, que se supone fué producida en un depósito de granadas.

La infantería está realizando en la montaña magníficas operaciones.

Por Sierra Gorda ha habido nutrido fuego de fusil y ametralladora, utilizándose también las bombas de mano.

Se ha impedido que los facciosos salieran de sus parapetos y que ni siquiera pudieran ser aprovisionados. La presencia de su aviación, a media tarde, les dió ánimos para saltar de sus trincheras en dirección a las nuestras; pero el tesón de la infantería republicana, que tan brillantemente se está portando, en los diversos sectores de este frente, y en particular en la montaña, se manifestó una vez más, rechazando el ataque, a pesar de la intensa actuación de la aviación facciosa.—Febus.

LAS BATERIAS LEALES DISPERSAN CONCENTRACIONES ENEMIGAS Y ACTUAN SOBRE UNOS CAMIONES DE APROVISIONAMIENTOS

BUJARALÓZ, 15.—Por el sector de monte Oscuro nuestras

baterías han trabajado intensamente, dificultando el aprovisionamiento en las avanzadas facciosas.

También dispararon contra unas pequeñas concentraciones en los campos cercanos a Zuera.

Tropas marroquíes que se dirigían a efectuar un relevo, así como unos camiones del servicio de aprovisionamiento de los facciosos, fueron blanco de nuestras piezas.

En el resto de la sierra, fuego de cañón y ametralladora.—Febus.

La Diputación Permanente de las Cortes se reúne

VALENCIA, 15.—Esta mañana se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes, habiéndose acordado la prórroga, durante un mes, del estado de alarma.—Febus.

Información local y regional

TRIBUNA LIBRE

La huerta, con la República

¿Quién ha dicho de los huertanos de Murcia que han desertado de su puesto de lucha?

No, camaradas; los hijos de nuestra vega son, ante todo, agradecidos. No olvidan que la República del 16 de febrero comenzó su labor renovadora, imponiendo normas, dictando leyes justicieras que reivindicasen a los trabajadores de la tierra, que veían con gozo inefable cómo al fin se vislumbraba la era tan ansiada que había de reparar tanta injusticia.

No olvidan nuestros huertanos que aquella política republicana, de protección al proletariado agrícola, fué la causa fundamental que llevó a los grandes terratenientes, con sus secuaces militares y cristeros, al levantamiento. No pudieron resistir el chaparrón que se les venía encima, con nubes de concesiones a los de abajo y desmoronamiento de privilegios a los de arriba; y por eso, precisamente porque la generosidad de la República para los obreros de la tierra tiene en peligro su vida, ellos, como bien nacidos, son agradecidos y están dispuestos a todos los sacrificios que las circunstancias les imponga por la salud de la Patria.

¿Quién ha dicho que el producto de la tierra es exclusivamente para los que la trabajan?

No, camaradas; saben ellos que aunque la tierra es para los que la trabajan, sus productos han de servir para alimentar también a los trabajadores de la capital, porque el huertano no piensa volver a los tiempos primitivos, viviendo en plan salvaje, aislado del mundo. Sabe el huertano que si él facilita la vida de los demás, también él, a su vez, necesita la colaboración del médico que cure sus dolencias, del maestro que eduque a sus hijos, de los obreros de la industria, el comercio, las artes, que le procuren vestidos y les proporcionen las mil necesidades que la vida civilizada exige cada día.

Y si todas estas razones no fuesen lo bastante, saben nuestros huertanos que ¡HAY QUE GANAR LA GUERRA!

Y como antes que volver al pasado prefieren mil veces la muerte, están dispuestos a darlo todo.

¡Todo para la causa!

¡Agoreros negros de la reacción: una vez más han fracasado vuestras maniobras!

Podéis preparar la de turno. ¡A otra cosa!

Los mercados de Murcia los veréis abarrotados de viveres de nuestra huerta, porque sus hijos, honra y orgullo de la capital, no ponen oídos a las criminales predicaciones y consejos jesuíticos de emboscados trabuqueros del espionaje y la especulación.

¡Salud, nobles hijos de mi huerta! ¡Adelante con el sacrificio de turno! Al fin y a la postre, ¿hay dolor igualable al de tanta madre que han perdido los pedazos de sus entrañas?—Vicente Luna.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

EXAMENES DE INGRESO

Los alumnos que tienen solicitado los exámenes de Ingreso en la Inspección provincial de Primera enseñanza se servirán concurrir el próximo día 18, sábado, a las nueve de la mañana, al local del grupo escolar "Andrés Baequero" (Trinidad), a fin de verificar los correspondientes ejercicios.

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes de asignaturas, tanto de los pendientes de la convocatoria de junio, como los de los que se han matriculado en la presente de septiembre, se verificarán en los siguientes días:

Día 20: Primer Curso, a las nueve de la mañana, en la Escuela de Comercio.

Día 22: Segundo Curso, a las nueve de la mañana, en la Escuela de Comercio.

Día 24: Tercer Curso, a las nueve de la mañana, en la Escuela de Comercio.

Día 27: Cuarto Curso, a las nueve de la mañana, en la Escuela de Comercio.

Día 29: Quinto Curso, a las nueve de la mañana, en la Escuela de Comercio.

Día 31 y siguientes: Asignaturas del Plan 1903, y terminados éstos, los exámenes de Premio, Beca y Reválidas para quienes previamente lo soliciten.

Murcia, 15 de septiembre de 1937.—El Comisario-director.

Vida política

La Juventud Socialista Unificada, Radio Este, Grupo Henry Barbusse, cita a todos los camaradas pertenecientes a este Grupo a la reunión que celebrará hoy, día 16, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Durruti, número 9.—El secretario de Organización.

Las J. S. U., Radio Tomás López, Albatalla (Murcia), citan a todos los camaradas pertenecientes a este Radio para que asistan hoy, día 15, a la Junta general ordinaria que se celebrará a las nueve de la noche.

DEL GOBIERNO CIVIL

VARIAS VISITAS

Al recibir ayer el gobernador a los periodistas, les manifestó que había escasez de asuntos noticiosos.

Únicamente les dijo que había recibido la visita del presidente y fiscal de la Audiencia, con quienes cambió impresiones de diferentes cuestiones de palpitante actualidad.

También le visitó el nuevo magistrado de la Audiencia, Asue, el que fué a saludarle y a ofrecérsele en su nuevo cargo.

LA CONSTITUCION DEL CONSEJO PROVINCIAL

Los informadores preguntaron al camarada Sarriento lo que había con respecto a la constitución del Consejo Provincial, a los que respondió que hoy jueves quedaba definitivamente solucionado este asunto y que insistía en su creencia de que la solución se desarrollaría dentro de la armonía más perfecta.

Vida obrera

El Sindicato de la Construcción (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a las diferentes secciones que integran este Sindicato Único de la Construcción la obligación que tienen, de acuerdo con lo acordado en la asamblea general celebrada el día 20 de agosto último, de pasarse por esta secretaría para proceder a la revisión y arreglo de todos los carnets de nuestros compañeros.

Esta revisión dió principio el miércoles, día 8 de este mes, y tendrá un plazo de duración para que puedan presentarse los compañeros de todo el ramo hasta el día 20 de septiembre, advirtiéndose a nuestros compañeros que pasado dicho día no se considerarán como válidos aquellos carnets que

no estén debidamente revisados. La Comisión encargada de esta revisión estará al servicio de nuestros compañeros todos los días laborables comprendidos en el plazo anteriormente dicho: por la tarde, de siete a nueve, y los días festivos, de diez a una de la mañana.

Con el fin de dejar el registro en las debidas condiciones, no dudamos que los compañeros procederán seguidamente a pasarse por la secretaría del ramo, donde serán atendidos.—El Secretario.

El Sindicato Unico de Transportes (sección de carroceros) convoca a asamblea general ordinaria para el día 17, a las ocho de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.—Por la Administrativa.—El Secretario.

Aeródromo "Burguete"

LOS ALCAZARES

Se pone en conocimiento de todo el personal especializado que se va a celebrar un concurso el día 20 del actual para cubrir plazas de oficiales y ayudantes chapistas en los talleres de este aeródromo.

Para optar a las plazas de oficiales podrán presentarse todos los que sean excelentes profesionales, aunque se hallen comprendidos en cualquiera de los reemplazos movilizados.

Es condición indispensable para efectuar dicha presentación ser mayor de dieciocho años y menor de cuarenta y cinco, y con respecto a los ayudantes, no hallarse comprendidos en ninguno de los reemplazos llamados a filas, lo cual acreditarán presentando la oportuna partida de nacimiento. También deberán presentar certificación política que les avale de ser adictos al Régimen que todos defendemos.

Los jornales serán 15 pesetas para los oficiales y 13 para los ayudantes, más 7,50 pesetas de plus de guerra.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO AYER

84

AVISOS AUTOEXPRES

Los expedientes de matrimonio e inscripciones en el Registro civil, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4. Teléfono 27-59 (encima Casa Lajarrin). MURCIA.

Trajes ni mejor ni más baratos que **ATUÉ** los hace nadie, **RIQUELME, 15.** Sastrería.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL
MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero MURCIA

OTRA OCASION ¿DONDE? C O R T E

DONDE HA DE SER EN LA CASA DE LOS REGALOS
Taza desayuno, con plato, esmaltada, loza fina 2 pesetas
Taza café, con plato, esmaltada, loza fina 1 —
Vajilla de 55 piezas, esmaltada, loza fina 100 —
NO DEJEN DE VER LOS ESCAPARATES EN LA CASA DE LOS REGALOS RIQUELME, NUMERO 4

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER

PRIMERA Y SEGUNDA CLASE
Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

LEGALIZACION AUTOMOVILISTA

LEANDRO

LE FACILITARA EL

Certificado de Penales

la patente de su coche
el cambio de propiedad
y el carnet de chófer

JARA CARRILLO (Frente EL LIBERAL)
MURCIA TELEFONO 1-2-3-4

AUTOEXPRES

CERTIFICADOS DE PENALES

MURCIA: Riquelme, número 16. Teléfono 14-61
CARTAGENA: Carmen, número 63. Teléfono 14-61

Sección por palabras

INCHAURRANDIETA. EL CONSEJO municipal Plaza de Lenia (antes de Los Alcázares) necesita. Se venden la adquirir una máquina bicicletas y accesorios, gramófonos y discos. [tas en su Secretaria.

HEMORROIDES (Aimorranas) CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, jueves, de 5 a 12,30, la formidable producción **EN PERSONA**, por Ginger Rogers. Mañana, viernes, "Primavera en Otoño", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 5 a las 10,30, la obra Metro Goldwyn, hablada en español, **LAS VIRGENES DE WIMPOLE**. Mañana, viernes, "El crimen del Casino", por Paul Lucas.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12,30, **ESPAÑA AL DIA**, reportage en español, y la comedia musical arrevistada **EL CABALLERO DEL FOLIES BERGERE**.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, de 5 a 12, el drama americano **A GUAPO, GUAPO Y MEDIO** y la preciosa comedia hablada en español **AHORA Y SIEMPRE**.

Fábrica de Pólvoras de Murcia

ANUNCIOS

Con motivo de la incorporación a filas de parte de su personal, la Fábrica de Pólvoras de Murcia abre concurso para proveer diez plazas de obreros carpinteros eventuales.

Los solicitantes, que deberán estar excluidos de la edad de movilización, pueden dirigir sus peticiones antes del día 21 actual, al señor director de esta fábrica, acompañadas de la partida de nacimiento y certificado político o sindical de adhesión al Régimen.

Precisando la Fábrica de Pólvoras de Murcia la adquisición de leña de olivo rajada, con carácter urgente y en cantidad de cien toneladas, se admiten ofertas sobre dicho artículo, debiendo dirigirse las proposiciones antes del día 21 actual al señor director de dicha fábrica.

CONSEJO MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

Ayer celebró sesión la Permanente del Consejo Municipal, bajo la presidencia de Piñuela.

Fue aprobada el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana, cuyo importe asciende a pesetas 22.368,80.

Se aprobaron la propuesta de la Consejería de Sanidad y Asistencia Social sobre prestación de servicios y el informe de Cultura Pública admitiendo la rescisión del contrato al dueño de la casa escuela de Javalí-Nuevo.

Después de un ruego de Miñano, se levanta la sesión, que fue muy breve.

B O D A

El día 9 de los corrientes tuvo lugar en Valencia el enlace matrimonial de la encantadora florita Crescencia Enguixán. Novela con nuestro buen amigo don Gaspar Lasso de la Vega. A final de la ceremonia, los invitados fueron atentamente obsequiados por los señores de Enguixán.

Felicitemos cordialmente a la enamorada pareja y hacemos extensiva la felicitación a sus respectivos familiares.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS
Hoy, jueves, de ocho a doce y media, la magnífica producción, titulada **KING KONG**, por Say Wray.
Mañana, viernes, "Susana tiene un secreto", totalmente hablada en español.

LAS SUBSISTENCIAS

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

UNAS INDICACIONES POR SI SE TIENEN EN CUENTA

Tiene la Prensa el ineludible deber de orientar, tanto a la opinión como a las autoridades, en todo aquello que pueda interesar al pueblo y que constituya norma y guía en pro del común beneficio.

No es posible que las autoridades puedan conocer al detalle los problemas que, como el de abastos, tiene tantos puntos en que entender, porque aunque dispongan de agentes auxiliares que les informen de la marcha y desenvolvimiento de la cuestión, se suelen escapar algunos extremos que, aunque pequeños en sí, no deben dejarse de tener en cuenta. Así, por ejemplo, se hace necesaria una perfecta organización en las Plazas de Abastos para la expendición de los productos que en ellas se despachan.

Entendemos que en lugar de situarse los guardias municipales dentro de los mercados, su sitio es entre el público, al objeto de guardar el orden y evitar las discusiones, más o menos violentas, que se producen.

Únicamente bastaría con una pareja en las puertas para ordenar la entrada y salida del público.

De este modo se aseguraría un tanto la ordenación de la venta y la paz entre los compradores. Para ello deben acumularse las fuerzas que sean necesarias.

Otro punto a exponer es el del estricto cumplimiento de lo dispuesto en cuanto a las horas de venta. No debe permitirse a nadie la entrada al recinto de la plaza mientras no sea la hora señalada para comenzar a vender. Así se evitarían escándalos que, como algunos que hemos presenciado por esta causa, pueden dar lugar algún día a un serio altercado.

No debe haber preferencias para nadie, y si hay "colas", todos a ellas.

También apuntamos a las autoridades, que deben evitarse, por todos los medios, la formación de "colas" por la calle en que estaba instalada la Pescadería.

La extraordinaria circulación de carruajes ha puesto en peligro más de una vez la vida de las personas que allí se congregan. Instálese al público en calles adyacentes, que no sea esta indicada y podremos tener la tranquilidad de la evitación posible de desgracias.

Por qué un buen porcentaje de lecheros ha dejado de servir sus compromisos a los parroquianos, por muy antiguos que sean y por muy necesitados que se hallen de este alimento? Lo ignoramos; pero esto no es justo. Si los expendedores de leche no pueden servir las cantidades anteriores, por alegar menos producción a causa de la escasez de pastos, puede admitirse la excusa. Lo que no se puede admitir es que se suprima en un todo el leche a enfermos, niños y ancianos. Que tomen menos cantidad aceptada. Que no tomen ninguna, eso no.

No podría la Consejería Municipal de Abastos conminar a los lecheros, que no es difícil saber quienes son y donde viven, para que continuaran repartiendo la leche entre sus antiguos parroquianos, en la cantidad que las posibilidades de producción lo permitieran? Creemos que sí y sería una acertada disociación.

Como final, por hoy, de nuestras indicaciones, hemos de decir a la Consejería de Abastos que no puede permitirse lo que ocurre en algunos establecimientos de comestibles.

En el último reparto de artículos—alubias y azúcar—se expendieron alubias de distintas calidades. Hubo comprador que no las quiso adquirir por no satisfacerle la clase; pero los comerciantes—algunos—se negaron a venderle la azúcar si no retiraban las alubias también.

Nos parece que esto es impropio. Es lo lógico que el comerciante no pueda negarse a

vender los artículos que Abastos le haya proporcionado para repartir al pueblo. Lo que no puede ser, de ningún modo, es que se obligue al público a adquirir lo que no le interesa.

Y esto es lo que la Consejería de Abastos debe hacer saber a los comerciantes testarudos.

SUGERENCIA DE UN CIUDADANO

Recibimos la siguiente nota, de un ciudadano de esta capital, que con gusto insertamos, por tratarse de una colaboración sincera en el problema de subsistencias.

Dice así: "Camarada Director de EL LIBERAL de Murcia.

Salud. Le agradeceré mucho publique las siguientes líneas, si las cree de oportuna utilidad.

Ante la resistencia de los menos y la incompreensión de los más en la cuestión de las tasas en abastecimiento, todos tenemos el deber, mientras no se restablezca la normalidad, de aportar sugerencias, por modestas que ellas sean, para llegar a conseguirlo.

Sería, a mi juicio, algo de solución para ello que las carnes de todas clases, el pescado, los huevos, etc., se dieran al público mediante el carnet de racionamiento, en la siguiente forma:

Cordero.—Un día, comercios del 1 al 5 o hasta el número que permitan las existencias.

Pescado.—Otro día, en igual forma y así, ternera, pescado, cerdo, huevos, etc., corriendo la numeración de los comercios en relaciones sucesivas.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA Consejería de Abastos

REPARTO DE GENEROS

Hoy, de seis a ocho de la tarde, o mañana, de doce a dos, por las ventanillas que dan a la calle de García Hernández, se personarán los industriales y responsables de sanatorios y hospitales que han llenado la ficha en el plazo marcado para retirar la oportuna orden de entrega de los artículos que les ha correspondido.

Aquellos que no retiren la orden de entrega en las horas y días fijados quedará entendido que renuncian a los géneros asignados.

REPARTO DE ACEITE

Mañana viernes, de doce a dos de la mañana, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega correspondiente

URODONAL
cura el reuma
porque disuelve el ácido úrico

los comerciantes y delegados de las diputaciones de huerta y campo que se relacionan:

- ACEITE.—Comercios del casco números: 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10, 13, 14, 17, 22, 23, 27, 31, 34, 40, 41, 42, 44, 47, 49, 57, 58, 59, 64, 66, 73, 77, 79, 79, 80, 83, 84, 85, 88, 89, 92, 95, 99, 100, 102, 105, 107, 108, 109, 111, 118, 121; y las Diputaciones números: 11, Albatalla; 12, Alberca; 14, Aljucer; 16, Arboleja; 20, Beniján; 20, Ermita Nueva; 20, Tiñosa; 23, Espinardo; 28, El

Murcia-Park
Hoy, jueves, de 8 a 12,15, la formidable película de preciosos argumentos, titulada **AVES DEL PARAISO**
Por Dolores del Río
Mañana, viernes, la regocijante comedia cómica, titulada **"El chico millonario"**.

Todo ello racionado por familias en la proporción que permita el artículo a repartir, y no se seguirá dando el caso de que los que no tenemos tiempo que dedicar a las "colas" no participemos de esos repartos, en los que son siempre los mismos los que se benefician.

Así también se evitarían las "colas" y sus probables alborotos. Esta pequeña idea, bien estudiada, podría, si no dar la solución absoluta, por lo menos la tranquilidad de que algunos artículos podrían llegar a todos.

A las autoridades y a la Comisión de Abastos ofrecemos con la mejor buena fe nuestro pequeño concurso.

Murcia y septiembre de 1937.—Juan de Dios Coll."

LOS QUE BURLAN LA TASA

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias, por las infracciones:

José Alarcón Muñoz, de Cabezo de Torres, por vender en el establecimiento de su propiedad la carne de cerdo a precio superior al que tiene fijado por la Comisión Municipal.

Molino de Pedro Cascales, del camino de Alcantarilla, por admitir en dicho molino cierta cantidad de trigo para su molienda sin la correspondiente guía de moliuración.

José López Martínez, camino de la Fuensanta, por no servir la leche que diariamente servía a uno de sus clientes.

José Gómez Lorente, dueño de la carnicería de la Alameda de Colón, por sacar cierta cantidad de carne de su establecimiento antes de empezar la venta al público.

Declaraciones de Largo Caballero a "Le Matin"

PARIS, 15.—Un redactor de "Le Matin" ha interrogado a Largo Caballero. Dijo que la moral en España es excelente en las tropas y solamente piden luchar. La situación económica es normal y nadie amenaza al Gobierno, que es más fuerte y respetado que nunca. La guerra se conduce lenta, pero segura, hacia la victoria republicana. Vengo a pedir a nuestros amigos que nos ayuden no con material. La ayuda que solicitamos es la que deben las naciones democráticas a una nación que hace más de un año lucha completamente sola contra el fascismo internacional, el cual no oculta su intervención.

Comprendo bien—añadió.—No vengo a pedir a nuestros amigos sindicales que consigan con la presión de sus Gobiernos respectivos que intervengan el Ejército francés o la Flota inglesa en el conflicto. La intervención manifiesta de Italia y Alemania podía incitar a estos Gobiernos a darnos la ayuda militar que prevee el pacto de la Sociedad de Naciones en el caso de una agresión a uno de sus miembros.

Pedimos, sencillamente, una ayuda más activa. ¿En qué ha de consistir? En el llamamiento de los extranjeros o en la libertad de comprar armas.—Febus.

El Partido Comunista examina la situación de la España leal y hace un nuevo llamamiento a la unidad de los antifascistas

VALENCIA, 15.—Se ha reunido el Buró Político del Partido Comunista, para examinar la situación actual del país.

En el comunicado que har facilitado a la Prensa se dice que la falta de una sólida unidad entre las fuerzas antifascistas es hoy la causa principal de nuestra debilidad.

En el Norte faltó una política severa de guerra. Durante la calma que duró varios meses no se hicieron fortificaciones, ni se depuraron los mandos, ni se puso a la industria en pleno rendimiento, ni se preparó a la población para soportar los sacrificios de la guerra. Un liberalismo podrido garantizó la impunidad de la "quinta columna". Ante todo esto hoy es más necesario que nunca la unidad de todos los antifascistas.

A pesar de las duras lecciones recibidas en el Norte, se observa en la retaguardia un enrarecimiento y una tirantez que pueden degenerar en luchas intestinas entre las fuerzas que tienen la misión de ganar la guerra.

Para poner fin a esta situación, el Partido Comunista se ha decidido a hacer un nuevo esfuerzo para consolidar la unidad de todos los antifascistas honrados y sinceros. A este fin recuerda a todos sus afiliados que tienen puesto de mando en el Ejército, en la agitación y en los periódicos, que la unidad, el fortalecimiento, la extensión y solidez de un Frente Popular antifascista que constituya un arma política imprescindible por la victoria y que debe ser el principal objetivo del Partido Comunista en los actuales momentos.

Es posible, añade, que atraídos del deseo de defender al Partido Comunista, algunos camaradas hayan reaccionado ante ataques injustificados con demasiada vehemencia.

El Buró político, declara que, para evitar estos excesos polémicos y para reforzar mejor los vínculos de los organismos y de los militantes antifascistas, los camaradas de puesto de mando en el Ejército, deben acentuar sus relaciones de camaradería fraterna con los de otros partidos y organismos antifascistas que siempre han permanecido leales, o han servido fielmente la causa de la patria republicana. Dice que después de la fusión de los partidos Socialista y Comunista se impone la necesidad de una unidad sin exclusión de personas ni grupos.

El Buró afirma su posición particular de prestar toda la atención a una reunión de la C. N. T. y anarquistas y declara que está dispuesto a sostener una discusión fraternal con los dirigentes de la C. N. T. para disipar definitivamente los equívocos existentes, entre los dos organismos sindicales y establecer las bases de una colaboración recíproca. El pacto entre la U. G. T. y C. N. T. es considerado por el Partido Comunista como el primer paso hacia la unidad de las dos organizaciones sindicales.

EL PARLAMENTO ESPAÑOL ANTE LA MUERTE DE MASARYK

VALENCIA, 15.—El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha dirigido un sentido telegrama de pésame a la Cámara de diputados de Praga con motivo del fallecimiento del ex presidente Masaryk, expresándole el vivo dolor que ha causado en España la muerte del gran patriota, artesano del gran pueblo checoslovaco y constructor de su gran democracia.—Febus.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES CIVILES

VALENCIA, 15.—Esta mañana, en el castillo de Ripalda, y bajo la presidencia de Demófilo de Buen, se ha celebrado la sesión de cons-

titución del Tribunal de Responsabilidades Civiles.

Asistieron todos los delegados parlamentarios y representantes de organismos sindicales.

Se celebró el sorteo para los vocales que han de actuar durante el presente mes, resultando elegidos un representante de cada partido, de la U. G. T., C. N. T., Izquierda Republicana y Unión Republicana y de los partidos comunista y socialista.

El presidente pronunció un discurso de exposición de las funciones a realizar por este nuevo organismo, y mañana se reunirá nuevamente para examinar el proyecto del reglamento que lo ha de regir.—Febus.

CINCO AVIONES ENEMIGOS REALIZAN VARIAS INCURSIONES SIENDO ABUYENTADOS POR LAS BATERIAS ANTIAERIAS

VALENCIA, 15.—Aproximadamente a las ocho de la noche sonaron las sirenas de alarma.

En seguida funcionaron las defensas antiaéreas. Los reflectores consiguieron con rapidez localizar a tres aparatos, a los que se persiguió con nutrido fuego.

La incursión fue realizada por cinco aviones, que saliendo de la base de Palma, llegaron al puerto del Grao, donde arrojaron varias bombas, que causaron daños materiales en algunos edificios cercanos, en un tinglado y en un barco en lastre.

La incursión de los aparatos fascistas se repitió varias veces y la alarma no cesó hasta las diez y media.

Todavía no se pueden precisar exactamente los daños ni el número de víctimas.—Febus.

Un aeroplano rebelde vuela sobre Port-Bou y arroja varias bombas en la región de Culera

PERPIÑAN, 15.—Un hidroavión rebelde voló sobre Port Bou a las ocho y media de la mañana, y arrojó bombas sobre la región de Culera.

Cuatro cazas gubernamentales obligaron al aparato a tomar altura y a desaparecer.

Durante el bombardeo se vió a un cargo francés que se dirigía a Port Vendres.

Se asegura que las defensas antiaéreas dispararon contra el hidro cuando volaba sobre aguas francesas.—Febus.

LA MUERTE DE MASARYK

Asistirá a las exequias del Presidente de la República francesa

PARIS, 15.—El presidente de la República, M. Lebrun, presidirá la delegación francesa que asistirá en Praga a las exequias de Masaryk.—Febus.

Escuela del Hogar, Artes y Oficios y Orientación Profesional de la Mujer

AVISO DE MATRICULA

Desde el día 29 del actual hasta el día 19 del próximo octubre y durante los días laborables, de once a doce de la mañana, queda abierto por el presente anuncio el plazo de matrícula gratuita para las enseñanzas que se cursan en este Centro.

Para informes de los documentos que han de presentar y demás detalles, pueden pasarse las interesadas por la Secretaría de la Escuela, Frenería, número 27 Murcia, 14 de septiembre de 1917.—La secretaria.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

Temperatura del día 15
de septiembre de 1937

Máxima... .. 30,6
Mínima... .. 15,3
Humedad aire... .. 9,52
Lluvia en m/m... .. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

Repercusiones mundiales de la guerra española

Italia proyecta represalias contra el Acuerdo de Nyon, disponiéndose a enviar a España nuevos cuerpos de Ejército para atacar desesperadamente a Madrid

Las Internacionales obreras se reunieron ayer en París

UN DISCURSO DE EDEN SOBRE EL ALCANCE DEL ACUERDO NAVAL

GINEBRA, 15.—Ayer pronunció por radio un discurso el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Mr. Eden. Explicó los motivos y alcance del Acuerdo de Nyon y dijo: "Creemos que hemos puesto fin a la piratería en el Mediterráneo. Hemos constituido una policía que infligirá el castigo que se merezca a los submarinos culpables de nuevos actos de piratería."—Febus.

LA DEMANDA DE ESPAÑA ANTE LA S. DE N.

GINEBRA, 15.—Mañana, jueves, el doctor Negrín, presidente del Consejo de ministros de España, presentará su demanda sobre la guerra de España al Consejo de la Sociedad de Naciones. El lunes de la próxima semana, el citado doctor Negrín comparecerá ante la Asamblea lo que España espera de la S. de N.—Febus.

EN LA SESION DE HOY EL DELEGADO CHINO HA PRONUNCIADO UN BRILLANTE DISCURSO

GINEBRA, 15.—Esta mañana, a las diez y media, se ha reunido en sesión plenaria la Asamblea de la S. de N. Presidió Aga Khan. El primer delegado chino, Wellington, pronunció un interesante discurso, denunciando la agresión de que hace meses ha sido víctima su país por parte del Japón.

"Los chinos—dijo—, a pesar de todas las ventajas, se han visto obligados a resistir una nueva invasión armada del Japón." Relata la destrucción sistemática de vidas y bienes por parte de los invasores japoneses. Denuncia que éstos utilizan la concesión internacional como base para sus operaciones militares y para atacar Shanghai.

Dijo que la situación en el Extremo Oriente es muy grave. El Japón recurre a desarrollar la guerra como instrumento político, con un movimiento gigantesco de máquinas y personas para conquistar y dominar la China. Rechaza los argumentos que invoca el Japón para justificar su actuación en una superpoblación y en la necesidad de materias primas.

Recuerda que China declaróse dispuesta a colaborar económicamente con el Japón, pero las buenas intenciones de China han sido siempre rechazadas por la política japonesa de puño de hierro, que tiende también a eliminar la intervención extranjera y a la expulsión de los europeos y americanos de sus posiciones en Asia.

Resistiendo a la agresión japonesa, China no sólo defiende su territorio, sino los de las potencias extranjeras. Si los esfuerzos chinos fracasan por falta de apoyo de las potencias extranjeras, pronto se verán estas naciones obligadas a asegurar su defensa por sí mismas.

Trata de ilegal el bloqueo japonés y dice que la situación en Europa es actualmente igual a la de China. Ambas son, como el resultado de no haberse hecho respetar el

Pacto de la Sociedad de Naciones, cuando a este organismo ha sido sometido el hecho de la invasión de la Manchuria.

La paz es indivisible, y su mantenimiento es de general interés. Si un problema como el de Oriente, creado por las ambiciones japonesas, se hubiese resuelto satisfactoriamente con la aplicación de los principios del pacto, la solución tendría ahora efectos saludables para Europa y prepararía la solución del problema continental.

La invasión de China reclama urgentes medidas por parte de la S. de N. para evitar que la situación se agrave. La S. de N. encarna el ideal. Representa un orden de vida internacional cuyo triunfo se aseguraría si las naciones quisieran tener seguridad y confianza en el principio de seguridad colectiva, que es la única base sólida de todo organismo.

El discurso, mesurado y razonado, del delegado chino fué muy aplaudido.

Como ningún orador se ha inscrito para la deliberación general, no se ha fijado todavía la fecha de la próxima reunión, levantándose la sesión de esta mañana.—Febus.

LAS DELIBERACIONES DE LA CONFERENCIA DE NYON CONTINUARAN EN GINEBRA

GINEBRA, 15.—La Conferencia de Nyon continuará en Ginebra. Los peritos navales se han reunido bajo la presidencia del almirante francés Godefroy, terminando la redacción de los anejos previstos en el Acuerdo que indican las rutas que podrán recomendarse a los navíos mercantes y las zonas que las potencias se reservarán para el ejercicio de su misión.—Febus.

ITALIA, DISPUESTA INCLUSO A USAR GASES EN ESPAÑA

PARIS, 15.—El corresponsal de la Agencia España en Ginebra, hablando del descontento que ha producido en Italia el resultado de la Conferencia de Nyon, dice que circula el rumor de que el Gobierno italiano prepara una réplica en España, enviando nuevos cuerpos expedicionarios y llegando incluso a utilizar gases en un ataque de gran envergadura contra Madrid.

Parece que la delegación británica se encuentra muy impresionada ante estos rumores.

Los propósitos italianos consisten en el envío de cien mil a ciento cincuenta mil hombres con todos los medios para hacer la guerra total. El primer objetivo sería Madrid, que intentarían tomar, cueste lo que cueste, antes de la llegada del invierno, incluso llegando a la destrucción de la capital.

En París varios periódicos de la noche se hacen eco de estos rumores.—Febus.

"DAILY HERALD" DICE QUE EL ÉXITO ESTÁ ASEGURADO

LONDRES, 15.—"Daily Herald", comentando dicho Acuerdo, dice que el éxito está asegurado, pues los submarinos piratas han recibido mensajes de volver a sus bases.—Febus.

REUNIÓN DE LAS INTERNACIONALES

PARIS, 15.—Esta tarde se ha celebrado la primera reunión de la Internacional Socialista y de la Internacional Sindical.

Fué examinada la presente situación en España.

No se ha facilitado ningún comunicado sobre la reunión.—Febus.

EL GOBIERNO CUBANO NO RECONOCE DERECHOS DE BELIGERANCIA A FRANCO

LA HABANA, 15.—El Gobierno no ha reconocido los derechos de beligerante a Franco, según propuesta del Uruguay, pues desea continuar sosteniendo relaciones cordiales con el Gobierno legítimo de España.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL ACUERDO DE NYON

PARIS, 15.—Los periódicos dedican comentarios al Acuerdo de Nyon y coinciden en que la Conferencia no ha terminado, pues debe continuar sus trabajos en Ginebra para ocuparse de los ataques de los buques y de los aviones.—Febus.

HIDROAVIONES INGLESES COLABORARÁN EN LA REPRISION DE LA PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO

LONDRES, 15.—Además de los barcos de guerra enviados al Mediterráneo, se encomendará el servicio de protección a algunos hidroaviones, que colaborarán en la represión de la piratería.—Febus.

NO ES CIERTO QUE LOS FACCIOSOS HAYAN DETENIDO A JOAQUÍN MAURÍN

PARIS, 15.—Comunican de Zaragoza que los periódicos anunciaron que había sido detenido en Jaca el diputado Joaquín Maurín.

Hoy se ha sabido que la noticia es inexacta y que el detenido es Antonio Maurín.—Febus.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE PREPARA AL OBJETO DE PERSEGUIR A LOS EXTRANJEROS INDESEABLES

PARIS, 15.—El presidente del Consejo, señor Chautemps ha manifestado en relación con los atentados terroristas ocurridos recientemente en París, que le ha extrañado la dificultad que tiene el Gobierno para seguir ciertos movimientos políticos procedentes del extranjero.

En el millón de extranjeros a los que Francia ha prestado asilo los que hay que se captan el honor de permitirseles que en Francia se creen un nuevo hogar, pero otros muchos se dedican a manejos políticos, por cuya cuestión dejan mucho que desear.

Desde hace algún tiempo se han colocado bombas en trenes o aeródromos, cometiéndose crímenes contra extranjeros, cuyos crímenes han quedado impunes. Por ello es necesario modificar nuestra política en lo que se refiere a los extranjeros indeseables.

El ministro del Interior está a punto de poner en vigor una nueva legislación, pues la que existe permite a muchos extranjeros sustraerse a toda vigilancia.

Después de las disposiciones que se tomarán nos mostraremos rigurosos con los que abusen de nuestra hospitalidad.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

PULSACIONES

Otra vez se vuelve a hablar de Gil Robles

"¡VOILÁ!"

También nosotros habíamos señalado al enemigo. "¡Voilà!". Iba vestido de seglar, pero era un jesuita. Es decir: un jesuita representando a todos los demás. Un A. M. D. G. que aspiraba a abarcar el abecedario completo. ¿He retratado a Gil Robles? Creo que sí. Pero conviene explicar el retrato. Hay por esas paredes históricas daguerretipos y oleos que necesitan una explicación. Andando el tiempo, nadie se acordará de Gil Robles, de la persona de Gil Robles, del abogadillo de Salamanca engendrado con agua bendita y aceite de lámparas eclesiásticas. Y, sin embargo, su obra nefasta perdurará como una maldición de los siglos. Tan minúsculo, tan insignificante... La Compañía le daba cuerda y él se movía como lo que era: como un automatón de bazar. Al proclamarse la República, la Compañía obligó a Gil Robles a decir estas palabras ampulosas y majaderas: "Dejaré que la corona se despeñe y agarraré la cruz, que es el verdadero símbolo de España." Y con esa cruz y siempre a impulsos de la Compañía, inició la venta de su país; desde el Parlamento, desde la prensa, desde los púlpitos, desde el confesionario, sin reparar en medios, aliándose políticamente con demagogos traidores, capitalistas desaprensivos y delincuentes comunes encaramados en los escaños del Parlamento.

La Compañía logró la mayor parte de sus objetivos. Provocó a los trabajadores de Asturias, manobra que le valió, al fin, el Poder indirecto; sedujo a los republicanos radicales, de los que, por ese motivo, hubieron de separarse los militantes honrados; elaboró engaños, jugó con los equívocos, se envolvió en la gloriosa bandera tricolor para deshonrarla, aunque a pique estuvo de ser estrangulado por ella, y vació las arcas de los poderosos para triunfar en las elecciones. Pero esto último tenía que fallarle. El pueblo había reaccionado ya lo suficiente. Sobre los mártires de Asturias, sobre la política de abrazo a la reacción más desenfrenada, de desintegración de las organizaciones obreras, de escarnio de las libertades fundamentales, edificaron las masas el Frente Popular, que floreció desde un principio y tuvo imitadores en todos los países civilizados del mundo.

El Frente Popular derrotó a Gil Robles y a la Compañía. Los derrotó cumplidamente. Mas la última carta no estaba jugada. Era la carta de la sublevación y de la entrega de España. Ni Calvo Sotelo, ni los alfonsinos, ni los militares de salón, empapados poco después en sangre inocente vertida por orden suya, tenían más culpa que Gil Robles. Gil Robles y la Compañía desempeñaban la gerencia de la sublevación, con un banquero dispuesto a las mayores infamias, creador de cerdos, contrabandista, millonario y asesino.

La sangre de los liberales españoles iba cayendo, gota a gota, en la imaginación de los sublevados. El ensayo resultó admirable. Unos cuantos miles de ciudadanos menos, colgados de los faroles y ofrendados al Sagrado Corazón, y la paz reinaría en España. Y en medio de la paz, sobre su trono de palo santo, Gil Robles y la Compañía.

Con lo que no contaban éstos era con el pueblo armado. El que forjó el poema de la Independencia.

También nosotros habíamos señalado con tiempo al enemigo. "¡Voilà!"

Y tampoco a nosotros nos hicieron caso. "¡Voilà!"

Arturo MORI

La famosa "quinta columna" valenciana intenta resucitar; pero es sofocada por las autoridades

VALENCIA, 15.—El director general de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que a la vista de indicios sobre ciertos probables intentos de perturbación por parte de elementos facciosos de la "quinta columna", esta Dirección General, de acuerdo con otras autoridades, había adoptado todo género de precauciones, que habían dado un resultado admirable.

Añadió que podía adelantarse que dicha perturbación había quedado completamente desarticulada, habiendo sido detenidos los elementos que actuaban en ciertos organismos y gentes de gran significación que, por cierto, no habían sido molestadas hasta ahora.

Hay cuarenta detenidos y siguen practicándose otras gestiones que han dado por resultado coger a otros complicados.

Un dato curioso es que en un solo cuartel han sido encontrados, agazapados, cuarenta seminaristas y, como es natural, han quedado detenidos, y en estos momentos están prestando declaración, de la que se deducen extremos interesantes.

Las fuerzas a mis órdenes han actuado, como siempre, con gran entusiasmo y decisión, y se espera un nuevo esfuerzo que tendrá como natural coronación el castigo ejemplar de dichos elementos.

Es intolerable—añadió—que a

estas alturas se pretenda continuar perturbando una retaguardia por gentes que se quieren escudar en la benevolencia de trato, y esto, por mi parte, ha terminado.

Hubiera deseado yo—continuó diciendo—que hubiesen salido a la calle para conocer en su totalidad a dichos elementos y no dar lugar a pérdidas de tiempo en la práctica de diligencias sumarias.

Por lo demás—terminó—, la situación del orden público es inmejorable, y los ciudadanos leales que acatan las órdenes de la República pueden vivir tranquilos.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

La Policía se incauta de las cajas de alquiler depositadas en los Bancos

BARCELONA, 15.—La Policía barcelonesa ha procedido a la incautación de todas las cajas de alquiler que hay depositadas en los Bancos por los particulares.

Se han precintado dichas cajas, y del hecho se ha dado cuenta a la Delegación de Hacienda.—Febus.